

IZVRŠNI SVET O GRADNJI CENTRALNE KNJIŽNICE

Pomisleki ob sklepu republiške vlade

Republiški izvršni svet je na svoji 14. seji 26. julija sprejel sklep, da se naložbi v Narodno univerzitetno knjižnico II (NUK II) in Centralno tehniško knjižnico (CTK) izvedeta skupaj. Zagotovijo se sredstva za izdelavo dokumentacije za skupno gradnjo NUK II in CTK, izdelava vsebinski in organizacijski projekt Moderne univerzitetne knjižnice Ljubljana. Nosilec priprav potrebne dokumentacije ter idejnega projekta pa je Republiški sekretariat za raziskovalno dejavnost in tehnologijo.

CTK je do tega sklepa oblikovala stališča, v katerih dokumentirano navaja dosedanje že dolgotrajne postopke in priprave na gradnjo pa tudi vsebinsko zasnovano te institucije. Vsekakor CTK ne bo samo biblioteka ustanova, temveč tudi informacijsko središče, tako imenovani Think tank za raziskovalce, profesorje, študente, za samoizobraževanje tehniških kadrov, kjer si bo uporabnik v multimedijški tehniki na terminalu sestavil posamezna interesna poglavja. Kolektiv CTK predlaga, da se na lokaciji ob Tržaški izvede projekt CTK, v katerega se z nadgradnjo vsebinsko in organizacijsko vključi Univerzitetna knjižnica kot skupno upravno telo za že obstoječe dislocirane osrednje knjižnice ljubljanske univerze. Za NUK II pa se zgradi sodoben, funkcionalen knjižni silos na ustreznih lokaciji.

Občinski izvršni svet pa se je že dosedaj aktivno angažiral v pripravi te investicije in

si bo za gradnjo CTK prizadeval tudi v prihodnje, saj ugotavlja, da je v vseh planskih dokumentih republike, mesta in občine za to srednjeročno obdobje predvidena gradnja CTK. Sprejel je tudi stališče Sekretariata za družbene dejavnosti, ki se s sklepom Republiškega izvršnega sveta ne strinja preprosto zato, ker so bile utemeljitve za gradnjo CTK na samostojni lokaciji že večkrat potrjene, vloženo ogromno sredstev in dela, pripravljali postopki pa so v zaključni fazi.

Sicer pa izvršni svet ugotavlja, da je informiranost s strani Republiškega izvršnega sveta pomanjkljiva. Zato ima pomisleke na sestavo ekspertne komisije, ki je oblikovala mnenja za odločitev republiškega IS, s tem mnenjem pa občinski izvršni svet ni bil seznanjen. Glede na vsa dosedaj znana mnenja je za občinski izvršni svet smotrna ločena izgradnja obeh knjižnic. V obstoječo lokacijo so bila vložena velika sredstva, s strani republiških institucij pa pri postopku pridobivanja zemljišča ni bilo sodelovanja. Ob upoštevanju pogojne lokacije ob Aškerčevi cesti pa obstaja velika verjetnost kasnitev izvedbe zaradi arholoških izkopavanj. Ker pa je iz sklepa republiške vlade moč razbrati, da idejni projekt še ni izdelan, lahko pri njegovi izdelavi pride do ugotovitve, da združitev NUK II in CTK na tej lokaciji ni možna.

Z vsemi temi pomisleki in ugotovitvami bo občinski izvršni svet seznanil Republiški izvršni svet.

Komisija za ocenitev škode

Imanovana je petčlanska komisija za ocenjevanje škode ob naravnih nesrečah. Vodi jo Sašo Golobič, sekretar za ljudsko obrambo. V njej pa so še: Egon Breitenberger, Tatjana Brank, Damjan Dolinar in Andrej Slatner – vsi člani izvršnega sveta.

Naloga komisije je, da strokovno oceni škodo ob naravnih nesrečah po obstoječi metodologiji ter imenuje posamezne strokovne komisije in po potrebi vključi predstavnike prizadete krajevne skupnosti ter ostale strokovne delavce.

Komisija za dopolnitev Ljubljane 2000

Na eni izmed svojih sej je izvršni svet imenoval komisijo za usklajevanje in pregled sprememb – dopolnitev dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje 1986–2000 za območje naše občine. Osrednja naloga komisije je omiliti neskladje med osnutkom dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje 1986–2000 in stanjem na terenu ter sodelovanje s pripravljalci plana. V komisiji so Peter Černigoj – član IS, Jernej Rihar – član IS, Borut Lenardič in Sintija Hafner iz Sekretariata za urejanje prostora in varstvo okolja, Janez Grmovšek iz Sekretariata za gospodarstvo ter predstavniki krajevnih skupnosti iz območij, na katerih so predlagane spremembe.

VR 2/7 Slovenija avto odložen

Tudi ta ureditveni načrt je bil v fazi predloga že na seji občinske skupščine, vendar podpore za sprejem ni dobil. Krajevna skupnost Stane Sever, odnosno njeni krajanje naspotujejo temu, da bi delovna organizacija Slovenija avto oskrbovala svoja skladišča preko dela Tomažičeva ulice. Ob ponovni obravnavi tega prostorskega dokumenta, so člani izvršnega sveta menili, da se je pred ponovno skupščinsko razpravo potrebno dogovoriti o nujnih strokovno-tehničnih rešitvah, odnosno poiskati najboljšo obojestransko rešitev.

Kako je zakon o podjetjih spremenil status podjetja?

V naši občini se je večina organizacij združenega dela preoblikovala v družbena podjetja. Tovarna grelnih naprav in novo ustanovljeno podjetje CMS Slovenijales sta postali mešani podjetji, dve trgovinski organizaciji Mercator Dolomiti in Mercator Savica pa delniški družbi. Na področju gozdarstva in kmetijstva preoblikovanje še teče. Zadruga so tako v postopku preoblikovanja v združne družbe (lahko tudi mešane). Do konca leta pričakujemo še nove organizacijske spremembe glede novega zakona o lastnini, prestrukturiranju posameznih podjetij in prilagajanju ter združevanju z zahodnimi partnerji.

Kako uvajamo evropski delovni čas?

V Dinosu DO Vrbljenje, v Utensiliu, Iliriji Vedrogu, SOZ Alaku in Plutalu so že prešli na evropski delovni čas, uvedli pa naj bi ga še v tovarni grelnih naprav, SRC Kemiji, PIC-u, Formastiku, Igu... Gibljivi delovni čas imajo v Agrotehniku Grudi – Lovcu, RRC-ju, Inštitutu za kakovost in metrologijo, Iskri inštitutu, Tovilu, Hoji, Tobačni tovarni, Konditorju, Tehnomontu, Podjetju za urejanje hudournikov, Kemofarmaciji, Elektroprojektu, Inštitutu Josef Stefan, Igo-ju, Mercator-Rožniku. Nekatera podjetja računajo na prehod, ko bodo za to zagotovljeni ustreznimi pogoji (otroško varstvo, promet, zveze...), nekatera na spremembe v okviru DO ali drugačne organizacije, so pa tudi primeri, ko tega časa zaradi prilagajanja poslovnim partnerjem niso mogli sprejeti.

Med razlogi, zakaj prehod še ni bil opravljen odnosno še ne bo tako kmalu, sodi nedvomno neprilagajanje infrastrukture. Vrtni obratujejo le do 16., izjemoma do 16.30, obratovalni čas trgovin je z izjemo nekaterih zasebnih od 8. do 19. ure, nespremenjen je čas v zdravstvenih ustanovah, prav tako občinske, mestne in republiške strokovne službe uradujejo od 8. do 17. ure, neprilagojen je primestni prevoz... V podjetjih pa se srečujejo še s težavami glede dnevne prehrane in prevozov, dopolnilnega izobraževanja, izboljšanja ekonomskega položaja delavca (siva ekonomija...).

Povsem jasno je, da dokler se ne bo celotni sistem z vsemi službami, na vseh nivojih, spremenil in se skupno prilagodil evropskemu urniku, do tedaj ne bo moč uvesti evropskega delovnega časa.

Iliriji-Vedrog gre na bolje

Takšno oceno je v juniju dal občinski izvršni svet, ko se je seznanil s poročilom o izvajanju ukrepa družbenega varstva v družbenem podjetju Ilirija-Vedrog. Začasni poslovodni organ je v dotedanjem delu namreč dosegel zadovoljive rezultate.

Na izhodiščih, ki jih je začasni poslovodni organ opredelil že v času svojega konstituiranja, se je naprej odločil za naslednje poteze: zaostritev delovne discipline, uveljavljanje linijske organizacije, pri čemer so ponovno izpostavili delovne marketinga, preprečitev odliva kadrov, dezinvestiranje zalog gotovih izdelkov in s tem pridobivanje nujno potrebnih likvidnih sredstev, stabiliziranje proizvodnje po občutnih padcih v začetku leta, odprtje lastne trgovine, v teku pa so aktivnosti okrog prodaje premoženja...

Glavne naloge, ki so v teku, pa se nanašajo na utrjevanje položaja in programa Ilirije-Vedrog v povezavi s firmo Wella, urejanje proizvodnje po mednarodnih standardih s tem, da sta programa sveč in kemije v sestriški firmi ILVES v Lendavi, kozmetika pa v Ljubljani. Opozorjeno pa je bilo tudi na najnujnejše probleme, kot so prevelike obdavčitve kozmetike, prešibka finančna kontrola privatnega sektorja pri uvozu in seveda politika osebnih dohodkov, ki so zelo nizki.

Člani izvršnega sveta so predlagali, da jih ZKPO seznanijo s številnimi podatki ob primerjalni obdavčitvi med privatnim in družbenim sektorjem ter sosednjimi državami, pa tudi to, da se z zaključnim poročilom seznanijo konec septembra.

Denar za merilno potresno napravo

Pogosti potresi v Dobropoljski dolini v grosupeljski občini, ki je na delu meje tudi naša sosednja, so seveda tresli tla tudi pri nas. Predlog za postavitve začasne prenosne merilne postaje za merjenje potresnih sunkov v Zdenski vasi je zato tudi v naši občini naletel na odprta vrata. Grosupeljčani so namreč našo občinsko skupščino prosili za pomoč pri financiranju delovanja merilne postaje in obenem tudi nam ponudili vse, kar ta postaja lahko da. Tako se je naša občina odločila za sofinanciranje, prebivalci območja proti Kočevju pa bodo v zameno za to ves čas dobivali sveže podatke o premikih tal na svojem območju.

Delovanje merilne postaje stane na mesec 27.000 dinarjev in 20.000 dinarjev morajo zagotoviti grosupeljska in naša občina ter Mesto, ki je prav tako obljubilo pomoč.

Strokovnjaki seizmologi pravijo, da močnejši potresni sunki v Dobropoljski dolini ne morejo doseči moči rušilnega potresa, vendar pa se je gibanje tal v zadnjega pol leta ali nekaj več tako okreplilo, da so ljudje preplašeni. Takega gibanja pravzaprav tudi strokovnjaki niso pričakovali, zato bo nova merilna postaja tudi njim pomagala ugotavljati, kaj se v tem delu Slovenije dogaja. Z raziskovanjem in spremljanjem dogajanja bodo strokovnjaki morda lahko tudi napovedali katerega od potresnih sunkov, predvsem pa je pomembno, da ljudje, ki se jim več časa tresejo tla pod nogami (na tem območju namreč poteka ena od tektonskih prelomnic) ves čas vedo, kamo močno je to tresenje. Le to jih lahko pomiri in tudi prepreči raznovrstne govorce o moči potresov, ki krožijo med prebivalstvom.

KS BROD IN NOV ZAZIDALNI NAČRT

Krajanje želijo biti »zraven« pri izdaji dovoljenj

Vsak poseg v prostor v naši občini že nekaj časa ni več le stvar načrtovalcev v pisarnah, ki navadno stanujejo daleč od območja, kjer naj bi zrastle nove stanovanjske soseske ali industrijske cone. V javni razpravi o osnutku zazidalnega načrta za severni del območja urejanja VP 3/2 Brdo je bilo tako nanizanih vrsto vprašanj, na katere so krajanje tudi že dobili odgovore. Obravnaval jih je tudi naš izvršni svet v stari sestavi.

V razpravi na krajevni skupnosti Brdo pa so krajanje predvsem predlagali, naj bi načrtovalci in kasneje izvajalci ohranili kar največ obstoječih objektov na tem območju, kar je seveda s stališča ljudi povsem razumljivo. Vendar pa bo ohranitev nekaterih objektov povsem nemogoča, ker bi sicer »padel v vodo« celoten zazidalni načrt.

Krajanje so v razpravi poudarili, da so cenitve zemljišč in objektov, ki so v načrtu za podiranje, smešno nizke in zahtevajo natančnejše informacije o postopkih pri cenitvi zemljišč in objektov ter tudi ureditve nadomestnih građenj oziroma rešitev stanovanjskih problemov prizadetih krajanov. Poleg tega zahtevajo, da morajo biti soudeleženi pri postopkih izdajanja posameznih lokacijskih in gradbenih dovoljenj za dejavnosti, ki bodo dobile prostor v novi obrtni coni. To zagotovilo so krajanje tudi dobili. To pa je pravzaprav ena od najpomembnejših stvari pri uresničevanju posameznih zazidalnih načrtov. Nenazadnje tudi nihče ne želi, da bi se v občini ponovili Chemo, galvane in še kakšen drug ekološko problematičen objekt.

O ureditvenem načrtu Bokalc

Končana je tudi javna razprava o osnutku ureditvenega načrta za območje urejanja VR 3/4 in območje urejanja VR 7/1 Bokalce. O pripombah, danih v javni razpravi, je razpravljal tudi naš izvršni svet v stari sestavi. Pravzaprav kaj veliko v tej razpravi ni bilo za povedati, saj so načrtovalci lahko večino pripomb krajanov upoštevali.

Najpomembnejša informacija pravzaprav zadeva dejavnost v obnovljenem gradu na

Bokalc, kjer se je kot verjetna pojavila nova igralnica. Čeprav ljudje nad takimi stvarmi niso navdušeni, pa je treba vedeti, da je to pač stvar, ki prinaša denar in tega dejstva ni moč zanemariti. Ne nazadnje to pomeni tudi možnost za razvoj območja okrog gradu, za katerega bo potrebno imeti ogromno denarja – kdorkoli se bo lotil nje-govega urejanja.